

ΠΑΣΟΚ: Εσωκομματικές αντιδράσεις και επίθεση από το ΣΥΝ για την τοποθέτησή του στην 5η θέση

Η «έκπληξη» Βούγια άνοιξε διπλό μέτα

Της Ν. Καραγιάννη

ΜΕ μία υποψηφιότητα - «έκπληξη», τουλάχιστον σε επίπεδο εντυπώσεων, τη συμμετοχή του «κεντροαριστερού» Σπ. Βούγια στη λίστα Επικρατείας, το ΠΑΣΟΚ ολοκλήρωσε χθες τη διαδικασία κατάρτισης των εκλογικών του συνδυασμών, με μοναδική εξαίρεση το ψηφοδέλτιο του νομού Ροδόπης.

Η συμμετοχή του κ. Βούγια στη λίστα Επικρατείας - και μάλιστα στην εκλόγιμη 5η θέση - έπεσε ως «κεραυνός εν αιθρία» όχι μόνο στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, αλλά και στον ΣΥΝ, καθώς η Κουμουνδούρου φαίνεται ότι είχε πειστεί από το «μπαράζ» των δηλώσεων του δημοτικού συμβούλου Θεσσαλονίκης ότι δεν επιθυμεί βουλευτική ιδιότητα.

■ «Μυστική αποστολή»

Σύμφωνα με πληροφορίες, η θετική απάντηση του κ. Βούγια ήταν το αποτέλεσμα «μυστικής αποστολής», που εκ μέρους του πρωθυπουργού είχε αναλάβει το μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ, Αλ. Παπαδόπουλος, και η οποία τελικά ολοκληρώθηκε την Παρασκευή, οπότε και ο κ. Σημίτης επικοινωνήσε τηλεφωνικά με τον υποψήφιο του ΣΥΝ το 1998 για το Δήμο της Θεσσαλονίκης.

Αντιδράσεις πάντως για την υποψηφιότητα του κ. Βούγια φαίνεται να εκδηλώνονται και στον κομματικό μηχανισμό του ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης και θεωρείται ενδεικτικό για το κλίμα και το περιεχόμενο της χθεσινής δήλωσης του υποψήφιου πλέον βουλευτή του κυβερνώντος κόμματος.

Στη δήλωσή του, ο κ. Βούγιας, που

υποστηρίζει ότι είναι «συνεργαζόμενος» με το ΠΑΣΟΚ, σημειώνει μεταξύ άλλων: «Γνωρίζω τις καλοπροαίρετες επιφυλάξεις ορισμένων φίλων και συνεργατών, όμως οι στόχοι μας δεν έχουν αλλάξει και σε κάθε περίπτωση θα κριθώ για τις επιλογές και το έργο μου από τους πολίτες στο τέλος της διαδρομής, που ο προορισμός της είναι πάντα ο ίδιος: Η Θεσσαλονίκη μία δυναμική και ανθρώπινη πόλη, έτοιμη ν' απαντήσει δημιουργικά στις προκλήσεις του 21ου αιώνα».

Σε ό,τι αφορά στην αντίδραση του ΣΥΝ, διατυπώθηκε με ανακοίνωση της οργάνωσης Θεσσαλονίκης του κόμματος, στην οποία και σημειώνεται μεταξύ άλλων: «Με την επιλογή του, ο κ. Βούγιας απέδειξε ότι αυτό που τελικώς τον ενδιέφερε ήταν μία σίγουρη βουλευτική έδρα».

Επικεφαλής της λίστας Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ είναι ο πρώην ευρωβουλευτής, Π. Αυγερινός, ενώ στην τρίτη θέση βρίσκεται ο υφυπουργός Οικονομικών και στενός συνεργάτης του κ. Σημίτη, Ν. Χριστοδουλάκης.

Ο Θόδωρος Τσουκάτος βρίσκεται στην έκτη εκλόγιμη θέση της λίστας, ενώ στην 7η θέση (μη εκλόγιμη) βρίσκεται ο γραμματέας Οργανωτικού, Μιχ. Νεονάκης, που οι πληροφορίες τον φέρουν να διαδέχεται τον Κ. Σκανδαλίδη, στην ηγεσία της Χαριλάου Τρικούπη.

■ Γυναίκες

Σε εκλόγιμες θέσεις βρίσκονται δύο γυναίκες, η βυζαντινολόγος Αγγ. Λαίτου, στη δεύτερη θέση, και η γιατρός Χρ. Σπυράκη, στην τέταρτη θέση.

Στην τιμητική τελευταία θέση βρίσκεται ο καθηγητής και προσωπικός φίλος του πρωθυπουργού Κ. Τσουκα-

Δεν είναι σοβαρό ν' αλλάζει κάποιος τα πάντα στη ζωή του επειδή του προτείνεται κάτι άλλο

Τύπος
ΣΥΝΕΤΕΥΞΗ

ΕΡ: Αναρωτιέμαι αν η απόψη που έχετε γι' αυτόν είναι μόνο ένας απεικονισμός επιταγών πολιτικής απόφασης ή έλλογος σκεπτικισμός για την προσωπική σας εμπειρία στην πολιτική ζωή.

ΑΠ: Τους τελευταίους δύο μήνες προσπαθώ να εξετάζω σχετικά τις σχέσεις και τη σχέση με το κράτος και δεν είδαβόμ τι άλλο μόνο έχω από τις άλλες μέρες τις δημοτικές εκλογές. Θα πρέπει να ήταν περίπου άλλος αν δεν ήταν διαφορετικός, αλλά μάλλον διαφορετικός. Σας ευχαριστώ.

ΕΡ: Δεν γράφω τις ερωτήσεις σας αλλά τις απαντώ με τον ΣΥΝ. Αλλά και έχουν κάποιο κοινό: η πόλη είναι πολύ σημαντική. Είστε ο μόνος που αναφέρεται σε μια ουσιαστική συζήτηση για το μέλλον της πόλης.

ΕΡ: Ακούω ότι οι πολιτικές σχέσεις με τον ΣΥΝ έχουν αλλάξει σε μεγάλο βαθμό.

ΑΠ: Από τη δική μου πλευρά η αφοσίωση και ουσιαστική σχέση με πολλούς από τους ανθρώπους που είναι αρμόδιοι. Όχι η απλή συγγένεια και ομορφιά που έχουν κάποιο κοινό με την πολιτική διαδρομή.

«Γιατί απέρριψα την πρόταση του ΠΑΣΟΚ», ήταν ο πρωτοσέλιδος τίτλος του «Τύπου της Κυριακής» στις 16 Ιανουαρίου, σε συνέντευξη του Σπ. Βούγια.



«Δεν είναι σοβαρό ν' αλλάζει κάποιος τα πάντα στη ζωή του επειδή του προτείνεται κάτι άλλο», υποστήριξε πριν από ενάμιση μήνα ο κ. Βούγιας.

λάς. Να σημειωθεί ότι, παρά τις πληροφορίες των προηγούμενων ημερών, από τη σύνθεση της λίστας Επικρατείας απουσιάζουν τα όνομα συμβούλων του κ. Σημίτη, όπως οι κ.κ. Θέμελης, Γιαννίτσας, Κοσμίδης και Παπαδημητρίου, που «φλέρταραν» με το ενδεχόμενο υποψηφιότητάς τους.